



仅得37分的日本女子单板大跳台选手岩濑丽乐,却得到所有对手的祝福和拥抱

“我们推着彼此,成就更好的自己”

■本报特派记者 谷苗

这场单板滑雪女子大跳台决赛进行得异常激烈。进入第三轮时,此前夺得坡面障碍冠军的新西兰明星佐伊·辛诺特,与场上唯一年满30岁的选手、奥地利籍卫冕冠军安娜·加塞尔处于领跑位置,两人之间的分差仅为0.25分(根据规则,女子大跳台决赛举行三轮,选手以其中得分最高的两轮分数总和高低排序)。而她身后的两位日本选手村濑心椛和岩濑丽乐,距离其实也不遥远。

前八位选手出场后,没有对第一集团造成任何影响。奖牌将在辛诺特、加塞尔、村濑和岩濑这四个人中诞生。

倒数第四位出场的岩濑丽乐,曾是单板大跳台的天才新星。四年前在平昌,年仅17岁的她获得大跳台第四名,距离站上领奖台只有一步之遥。而这次,岩濑丽乐还是暂列第四位,与目前领先的辛诺特也只差了10分,一切皆有可能。

仍在出发区的选手,在等候区外已经完赛的选手,所有人此刻都屏住呼吸,观看岩濑这一跳。不为奖牌归属,而是日本选手上报的动作清单显示,她将在最后一滑中使出“triple cork 1260”——此前还从未有女子选手在单板大跳台的国际赛场上展示过这一超高难度动作。

无论是起跳还是空中姿势,都没有问题,落地看起来也很接近成功。此时,甚至正在运动员休息区等候下一场比赛的男子大跳台选手们也准备为这个进步欢呼,出发台上的日本教练更是望着远处落地的弟子已经举起了右臂……但重心还是稍稍靠后了一些,岩濑丽乐不得不左手触地,随即滑倒在雪道上。

落地后的岩濑丽乐虽然面带微笑,但笑容中藏着一丝遗憾,她脱去头盔,定定地站了一会儿。就在此时,站在等候区外的已完赛选手们一一跑回场内——加拿大的布洛因和拜尔德、中国的容格、荷兰的彭佩坎普、美国的朗格兰、澳大利亚的考迪……一个个



岩濑丽乐(右二)挑战空翻三周转体动作失败后,对手们纷纷跑回场内,给予她发自内心的温暖拥抱。

视觉中国

发自内心的温暖拥抱,送给只得了37分的日本选手岩濑丽乐。

“这场伟大的比赛是我们所有人的巅峰,这是难以置信的美好时光。”在坡障项目中获得铜牌的澳大利亚选手苔丝·考迪,虽然这次仅排名第9位,却对本场比赛赞不绝口:“每个人都努力地投入比赛,能看到

岩濑尝试疯狂的空翻三周转体,这真的是太棒了。”

在岩濑丽乐出场时,仍有村濑心椛、加塞尔、辛诺特等三位选手站在高高的出发区上,在那个区域,很难看清几十米外发生了什么。“我不知道你们有没有在电视上看清楚,我当时在上面真的惊呆了。我为她的尝

试而自豪,由衷钦佩她!”奥地利人加塞尔最终在第三滑跳出95.5的超高分,并以185.5分逆转赢得本次比赛冠军,成功卫冕。这位在业内备受尊重的老将说,当岩濑跃出跳台做出动作时,出发区的所有人都在为她欢呼,“尽管这意味着我也许无法站上最高领奖台,但我发自内心地希望她能成功落地。她想让

这项运动本身获得进步。这正是我过去一直尝试的事,现在看到更多年轻女孩子也在这样做。我们推着彼此,成就更好的自己。”

岩濑丽乐的这个37分,不会载入史册,却会存于人心。这或许就是奥林匹克的力量。

(本报北京2月15日专电)

今日看点

短道速滑决出最后两金 四朝元老再战空中技巧

■本报记者 吴姝

今天,短道速滑赛场将诞生本届冬奥会该项目的最后两块金牌,分别来自女子1500米和男子5000米接力。

这次代表中国短道速滑队出战女子1500米比赛的是张雨婷、张楚桐和韩雨桐。三天前,收获铜牌的她们仨一同登上了女子3000米接力决赛领奖台,第一次参加冬奥会的全能型选手张雨婷还在混合团体接力项目中赢得一枚金牌。在今天的首都体育馆赛道上,我们又将看到一些熟悉的身影:本届冬奥会女子500米冠军方塔纳、女子1000米冠军舒尔廷、女子1000米亚军崔敏静、女子500米季军加拿大名将金·布廷……她们都将为本届冬奥会最后一战拼尽全力。

短道速滑男子5000米接力,共有五支队伍进入A组决赛。在11日举行的半决赛中,由于李文龙和加拿大队员发生“踢刀”的意外,中国队被直接判进决赛A组。今天,由武大靖、任子威、孙龙、李文龙、张添翼组成的中国队将与韩国队、俄罗斯奥委会队、加拿大队、意大利队一较高下。在平昌冬奥会上,由韩天宇、武大靖、陈德全和许宏志组成的中国队夺得该项目亚军,加拿大队摘得铜牌,而卫冕冠军匈牙利队这次无缘A组决赛。

中国传统优势项目——自由式滑雪男子空中技巧今天将诞生金牌。在昨日的资格赛中,“四朝元老”贾宗洋、齐广璞以包揽前两名的成绩强势晋级。30岁的贾宗洋是索契冬奥会该项目的季军,又在平昌冬奥会摘得银牌;31岁的齐广璞在索契和平昌两届冬奥会分列第四和第七。本届冬奥会上,中国自由式滑雪空中技巧队收获颇丰,“四朝元老”徐梦桃14日已摘得女子项目的一块金牌,贾宗洋、齐广璞携手徐梦桃一同夺得混合团体银牌。今天,他们将向男子项目的金牌发起挑战。

9时30分

自由式滑雪:男子坡面障碍技巧决赛

13时45分

高山滑雪:男子回转

17时15分

越野滑雪:女子团体短距离(传统技术)决赛

17时45分

越野滑雪:男子团体短距离(传统技术)决赛

19时整

自由式滑雪:男子空中技巧决赛

19时30分

短道速滑:女子1500米1/4决赛、半决赛、决赛

男子5000米接力决赛

自由式滑雪男子坡障技巧

“习武少年”无缘决赛

本报讯(记者吴姝)15日,在张家口云顶滑雪公园举行了自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛,中国小将何金博出战,但在两轮中均出现失误,最终排名第22位,无缘决赛。

当日的资格赛共有29名选手参加,成绩最好的12名选手晋级决赛。根据赛制,选手参加两轮比赛,按单轮最高分高低排名。第一跳何金博拿到42.83分,第二跳获得20.85分,最终排名第22位。

在本届冬奥会上,这位曾经的“习武少年”作为唯一一名中国选手参加了自由式滑雪男子大跳台和坡面障碍技巧两个项目的比赛,均未能跻身决赛。15日的比赛结束后,17岁的何金博结束了自己首次冬奥之旅。他赛后表示:“我在场上年龄最小,这次奥运会作为一次体验,能够让我学习到更多,为接下来的四年打好基础,增加更多的经验。”

高山滑雪女子滑降

席弗琳再度令人失望

本报讯(记者吴姝)高山滑雪女子滑降决赛15日在国家高山滑雪中心“雪飞燕”结束。瑞士选手科琳娜·祖特夺得冠军,来自意大利的卫冕冠军索菲亚·戈吉亚获得亚军,另一名意大利选手纳迪娅·德拉戈摘得铜牌。

“比赛很艰难,感觉大风一直在跟我作对,取得这样的成绩,我非常高兴。”祖特如此表示。这名27岁的高山滑雪运动员以速度项目见长,昨天她以1分31秒87的成绩夺得第一,以0.16秒的优势超过了卫冕冠军戈吉亚。

有“高山滑雪女王”之称的席弗琳仅滑出1分34秒36,排名第18位。26岁的席弗琳在本届冬奥会上共参加过五个项目,已完成四项角逐,除了这个第18位,她还获超级大回转第9位,另两项大回转和回转均未完赛。她还将为下一项比赛女子全能作好准备。

中国选手孔凡影昨日顺利完赛,排名第31位,创造了中国队在冬奥会高山滑雪女子滑降项目上的最好成绩。和席弗琳一样,这位完成了高山滑雪四个项目比赛的中国姑娘,17日还将出战女子全能的比赛。

万众瞩目中,获得豁免的俄罗斯天才少女出战花滑女单短节目

卡米拉·瓦利耶娃的眼泪为谁而流

■本报记者 吴姝

一曲《追忆》,俄罗斯花滑天才少女卡米拉·瓦利耶娃宛若一朵紫色的花朵绽放于白色冰面之上。近日卷入兴奋剂风波的委屈、煎熬、难过,都化入这出优美流畅的表演。当音乐终于,15岁的她傲然抬头,但转瞬又含泪低头,以手掩面。

场边的掌声久久没有平息。瓦利耶娃走出冰场来到教练身边,这位舞台上的骄傲公主立即变身普通女孩,捧起爱不释手的娃娃美乐蒂,在两位教练的陪伴下坐等充分——82.16分!这个短节目全场最高分足以证明她的绝对实力。但这次,瓦利耶娃不再是为了冠军而战,而是为了自己而战。“过去几天对我来说非常艰难。我好像没了任何感情。”瓦利耶娃在接受俄罗斯第一频道采访时说,“我很高兴,但同时,我在情绪上感到非常疲惫。”

短节目赛前28小时,国际体育法庭(CAS)才作出了允许瓦利耶娃继续参加冬奥会的决定。但该裁决再次引发巨大争议。世界反兴奋剂机构对此表示失望,认为《世界反兴奋剂条例》规定,针对“受保护人群”所作出的临时禁赛不得被取消。韩国花滑明星金妍儿也在社交媒体上发声:“涉药运动员不能参赛。这项原则

必须被遵循,没有例外。因为所有运动员的努力和梦想都同样珍贵。”

话题还被延伸到更大的议题。美国奥委会首席执行官萨拉·赫什兰在声明中写道,“这是俄罗斯系统性普遍无视反兴奋剂运动的又一篇章。”美国反兴奋剂机构首席执行官特拉维斯·泰加特更尖锐,“俄罗斯再次劫持了比赛,从干净的运动员那里偷走了机会。”

俄罗斯联邦体育部则强硬回怼,称CAS的裁决是“唯一正确和公平的决策”。俄罗斯奥委会也力挺瓦利耶娃,“我们不知道这个疯狂的局面让卡米拉付出了多少泪水,经受了多少道德谴责。但我们能做的是为她加油,更要在17日的决赛中向她传递我们所有的力量。”

社交媒体上,为瓦利耶娃打气的声音分贝不低——“她理应得到更好的结果”“每位运动员都不应经历这样的噩梦”……56岁的德国花滑名宿卡特琳娜·维特心疼地表示:“她不应受到指责。”而美国花滑教练亚当·里彭则认为:“是她身边的成年人辜负了她,把她置于这可怕的境地。”据报道,世界反兴奋剂机构将派出独立团队对瓦利耶娃身边的工作人员展开调查。

冬奥会花滑女子单人比赛只剩最后一场,而关于瓦利耶娃药检风波的争斗才刚刚开始。



一曲终了,饱受兴奋剂风波煎熬的瓦利耶娃含泪低头,以手掩面。

视觉中国

2比7不敌加拿大无缘八强,就此告别北京冬奥会

中国男子冰球期待实现更远大的目标

■本报特派记者 陈海翔

再次面对排名世界第一的加拿大男子冰球队,中国队今晚这场2比7的失败并不出人预料,毕竟在13日的小组赛末轮中,中国队便以0比5的大比分不敌加拿大队。在那场失利赛后,不少中国队员都总结出比赛中的不足,并表示在下一场比赛中应该能打得更好,但硬实力的巨大差距不可能在如此短的时间内得以弥补。

至此,中国男子冰球队本届冬奥会的比赛任务全部终结。赛后所有男冰队员们绕场一周,向观众们告别。队员英如镛表示,虽然球队完成了冬奥任务,但这只是这支队伍暂时的终点,“对于中国冰球而言,我们正在迎来一个全新的开端。”

本场比赛中国队拼得很凶,队员

们都希望能在北京冬奥会的最后一战给外界留下好印象。第一节比赛中,英如镛、王泰勒、叶劲光和建安便连续因犯规而遭到两分钟罚停,长时间以少打多让对手,他们肯定有做得不好的地方,但通过这四场比赛,观众们应该看到了我们的努力,也看到了一些精彩的场面。比如今天的第二节比赛,我们甚至在有效射门方面要高于对手(13比11)。”

另一名队员陈梓蒙赛后表示,这届冬奥会让自己学到了很多,他同时也坚信中国冰球的未来会越来越好,“很多人

都在说,这届冬奥会结束之后,中国男子冰球马上又会回到默默无闻的状态,这一点我绝不赞同。就拿北京为例,现在已经有不少中小学校的冰球联赛,还有大学的业余联赛,现在打冰球的孩子要比我小时候多得多。这届冬奥会是对所有参与冰球运动的孩子们的一次鼓舞。”

英如镛认为,中国冰球未来要有更大的发展,建立起属于自己的职业联赛是绕不开的一个环节,“我们现在打冰球的孩子们很多,如果能有职业联赛的话,会让真正热爱这项运动的孩子更安心地

投入其中,而不用为将来的谋生担忧。”

“如果能够建立起系统的赛事体系,那么中国冰球无疑将拥有一个美好的未来。”队长叶劲光赛后同样提到了联赛的重要性。他还告诉记者,除了在冬奥会为祖国拼尽全力,所有队员其实还有一个更远的目标,“如果有一位中国运动员20年后站上世界冰球最高舞台,人们问他为什么练习冰球,他回答:‘2022年,我看了中国队在冬奥会的比赛!’那将成为我们这代中国男冰最大的成功。”

(本报北京2月15日专电)